

# 宫晓华：坚持做好每一件网格小事

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

如何从一名社区工作“小白”成长为网格员队伍中的“行家”？芝罘区世秀社区第四网格网格员宫晓华的做法是“肯拼肯干，遇到问题积极思考解决办法，在平凡的岗位上兢兢业业，刻苦钻研”。

在宫晓华所管辖的网格，每一处都有她走过的脚印，每一户都有她忙碌的身影，她用周到细致的服务换来居民的理解与信任。



## 错时入户完善信息台账

经验不够，那就勤学苦练。2022年参加社区工作后，宫晓华主动参加培训，积极学习各项业务。每次遇到群众咨询，她都会把问题记录下来，回复群众或者办结业务后再梳理一遍，把每一项办理条件、流程环节弄清楚。

## 协调保障居民正常用水

今年1月，世秀社区第四网格部分片区因供水管道意外破裂、跑水，导致多栋居民楼大面积停水，给居民生活带来不便。

管道爆裂后，宫晓华第一时间联系世秀物业进行紧急抢修，但由于管道漏水点多

宫晓华负责的第四网格人口流动性大、出租房多、安全隐患多，给网格管理带来一定难度。她不怕辛苦，耐心地开展地毯式摸排，建立完善信息台账。一开始，她每天辛辛苦苦爬楼梯收集居民信息，然而经常碰上居民不在家，跑空户。

宫晓华向有经验的同事学习“错时入户”：居民下班我上班入户。两周后，宫晓华整理好了全部居民信息，做到家庭情况清、人员类别清、区域设施清、隐患矛盾清。同时，建立流入人口、流出人员以及重点人群等信息台账，确保工作不漏一户、不遗一人。

## 生活用水。

洒水车变身“送水车”，为居民运送生活用水，解决群众燃眉之急，保障群众基本生活用水。“多亏了咱们的网格员，虽然管道维修但是没影响正常用水。”居民们纷纷给宫晓华点赞。

## 解决好群众每一件琐事

“有事找我，用心服务”是宫晓华的工作座右铭。从成为网格员的那一天起，义不容辞为居民做好服务就是她的职责，坚持做好每一件小事就是

她的信念。

“网格员做不了什么惊天动地的大事，但是努力解决好群众身边的每一件琐事，就是我们工作的出发点和落脚点，居民相

信我，我就会全力以赴。”工作以来，宫晓华在为群众服务的过程中，体现出自己的责任和担当，她用自己的实际行动诠释着平凡岗位上的不平凡。

## 蓁山社区跳蚤市场真热闹

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 王镜霖 摄影报道)近日，芝罘区蓁山社区组织跳蚤市场活动，让孩子们自己做“老板”，用实际行动倡导节俭生活，旧物置换循环利用，避免浪费。

本次活动以“你家多余的，我家新鲜”为理念，引导孩子将家里多余的物品拿到跳蚤市场来置换售卖。活动现场，孩子们个个化身“小老板”，有的带着自

己小时候玩过的玩具、看过的书，有的现场制作棉花糖，还有圈起场地开始套圈。小老板们“八仙过海，各显神通”：有的高声叫卖，来回穿梭；有的主动出击，介绍自己的商品；还有的邀请爸爸妈妈做“助手”，小小的市场热闹极了。

参加这次活动的家长们纷纷表示，跳蚤市场活动特别好，孩子动手把家里堆放的闲置物品利用起来，售卖



的同时锻炼了动手能力和沟通能力，体会了绿色环保的意义和理念。

## 幸福社区守护老年群体“钱袋子”

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 门展明 摄影报道)近日，芝罘区幸福社区联合鲁东大学星火志愿服务队开展“心理健康·幸福晚年”防养老诈骗宣讲活动。

活动中，鲁东大学星火志愿服务队的志愿者们通过现场讲解的方式，用通俗易懂的语言向老年人介绍养老诈骗犯罪分子惯用的手法、作案方式等内容，并重点对常见的“养老服务”“投资养老”“电信诈骗冒充亲朋好友、公检法人员”等诈骗手段向老年人群体做详细讲解，希望能敲响警钟，让其提高警惕。



在场的老年人纷纷表示，参加此次讲座受益匪浅，今后会多参加这类讲座，既能够提醒自己，也能够给身边的亲朋好友宣传。

今后，幸福社区将进一步增强社区居民的安全防范意识，大幅扩大宣传覆盖率，维护群众财产安全，为建设平安和谐幸福社区夯实基础。



## 雨季来临房子漏水 “老子”帮助居民除“水患”

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮)进入雨季以来，烟台连续降下几场大雨，有的市民又开始为房屋漏雨的问题而发愁了。近日，先后有多位市民因遭遇“水患”向“老子帮办”栏目记者求助。

王先生家住东沟路，2021年底，小区统一改造，他们所在的楼栋雨水管断裂掉了下来。“水管脱落，雨水顺着墙体流进我家里，现在我家天花板和墙体都发霉了，墙面不停掉渣渣，有的地方都长毛了！”王先生说，今年夏天，他家漏水更严重了，他和家人曾多次找社区网格员，社区工作人员也多次帮他联系施工方和房管部门，但一个多月过去了，问题一直没有解决。他希望有关部门能早日帮他们楼栋更换楼顶雨水管，解除他家的“水患”。

王女士家住解放路，她家的房顶从2012年以后就开始漏水，每到雨雪天气，全家人都愁眉不展。今年入夏以来，烟台降下几场大雨，王女士每天都要和家人

“抗洪”。“一到阴雨天，我就特别担心。”王女士告诉记者，为了修房，她和家人曾多次找人维修，但修过以后，房子还是照样漏水。“谁能帮我家彻底修一下房子，请‘老子’找人帮帮我吧！”

家住大兴街的初女士也遇到了类似的烦恼。由于年久失修，她家楼顶的“水漏子”破裂了，雨水直接冲刷到楼体，并顺着墙体渗入了她和邻居们的家里。“我们多次找相关部门反映，但问题一直没解决。”初女士说，在她所居住的民生小区附近，还有不少老房子，也存在同样的问题，现在大家都盼望有关部门尽快采取措施，解除居民的烦恼。

这几天，“老子帮办”栏目记者正在多方联系维修人员和有关部门。昨天上午，已有专业人员表示，他们近期将上门给王女士的房子寻找“病根”，尽快帮她解决漏雨之苦。王先生和初女士遇到的情况，记者正在联系有关部门，争取早日解决。

## 欠款公司面临多起诉讼 可要求公司及股东共同承担连带还款责任

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮)近日，家住芝罘区的李先生求助“老子帮办”，请教法律方面的问题。

“最近三四年，我向一位朋友的公司供应机电设备，一直处于供货付款这种状态。从去年5月开始，该公司停止了要货，但至今拖欠我5万元货款。我多次索要，朋友一直答复说将尽快支付。我经过了解得知，该公司效益不好，目前处于停产状态，并且有传闻说，有不少债主在起诉这家公司，我想请教律师这种情况应该如何处理？”

“老子帮办”栏目帮办员高旭东律师帮李先生查询了这家公司的情况。经查实，这家公司系一

人公司。该公司信息中存在多起第三方起诉的记录。根据《中华人民共和国公司法》第六十三条规定：一人有限责任公司的股东不能证明公司财产独立于股东自己的财产的，应当对公司债务承担连带责任。对于李先生陈述的这种情况，如果去法院单独起诉公司，可能存在赢了官司却输了钱的情况。

高律师建议李先生，还是先去找朋友及公司协商付款事宜，协商无果后应立即向法院起诉公司及该公司的股东，要求公司及股东共同承担连带还款责任。这样可以保证既赢了官司，又追回欠款，确保自己的合法权益不受侵犯。

## 清洗空调、上门换锁 市民生活小烦恼统统解决了

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮)王女士家住芝罘区四马路，自从2017年家里安上了空调一直没有清洗过。今年入夏以来，烟台的天气越来越热，她家空调使用频率也越来越高。最近半个多月，她每次开空调都感觉有异味，刺鼻的气味呛得人直咳嗽。朋友告诉王女士，她家的空调应该清洗了。于是，王女士求助“老子帮办”找一家正规公司，为自己的空调“洗肺”。

恒誉家政的姜总得知这一情况后，立即联系了工作人员。工作人员表示，他们会尽快派人联系王女士，帮她清洗空调。15日上午11点，工作人员来到了王女士家，他们清洗了空调，还清洗了洗衣机。王女士高兴地说：“我家

空调现在一点异味也没有了，洗衣机经过清洗也干净多了。‘老子帮办’的办事效率就是高！”

林女士家住民生小区，最近她们楼栋大铁门上的锁坏了，钥匙打不开了，她希望通过“老子帮办”联系放心的商家，为他们更换新锁。姜总当场帮她联系了技术人员，1个小时后，工作人员上门帮林女士更换了锁芯。“为了给大铁门换锁，我找了很多也没解决，没想到今天这么快就换好了，你们的办事效率太高了！”对于商家的服务，林女士非常满意。

另外，家住环山路的高女士家中的空调机及其邻居周先生家的热水器也需要清洗，“老子”分别帮他们联系了技术人员，并约定时间上门服务。